

Informacja o treści zapytania i wyjaśnienia Zamawiającego dot. treści SWZ nr 1

Dotyczy: „Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Białowieża w roku 2022”, ogłoszenie nr2022/BZP 00456708/01 z dnia 24.11.2022 r.

Zamawiający, Gmina Białowieża, ul. Sportowa 1, 17-230 Białowieża, na podstawie art. 284 ust. 1-2 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (t.j.: Dz.U.2021.1129 ze zm.), udziela odpowiedzi na wniesione pytania:

Treść pytań oraz treść udzielonych wyjaśnień brzmi następująco:

Pytanie 1:

Załącznik Nr 5 do SWZ –Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia - ust. 2 pkt 3, ust. 10 pkt 4, projekt umowy paragraf 10 ust. 1 pkt 3

Prosimy o usunięcie zapisów.

Na podstawie Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach art.9q.1. to Wójt, burmistrz lub prezydent miasta jest obowiązany do sporządzania rocznego sprawozdania z realizacji zadań z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi. Sprawozdanie jest przekazywane marszałkowi województwa i wojewódzkiemu inspektorowi ochrony środowiska w terminie do 31 marca roku następującego po roku, którego dotyczy. Podmiot odbierający odpady komunalne od właścicieli nieruchomości jest zobowiązany do sporządzania rocznych sprawozdań , które jest przekazywane wójtowi, burmistrzowi lub prezydentowi miasta w terminie do 31 stycznia za poprzedni rok kalendarzowy i z tego sprawozdania podmiot odbierający odpady jest rozliczany m.in. w zakresie osiągnięcia wymaganych poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami.

Nie właściwym jest aby na podmiot przenosić odpowiedzialność za sporządzanie sprawozdań, które należą do kompetencji Wójta gminy. Gmina zobowiązana jest do analizowania zadań z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi na swojej gminie. Jednocześnie wnosimy o usunięcie zapisów dotyczących wysokości kary, której to podlega Gmina za niewywiązanie się z obowiązków określonych w art. 9z ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Zapisy wg. Wykonawcy są sprzeczne z art. 5 kodeksu cywilnego zasadami współzycia społecznego i zasadą równości stron.

Odpowiedź na pytania nr 1:

Zapis dotyczący projektu Sprawozdania Wójta dotyczącego gospodarki odpadami zostanie usunięty.

Pytanie 2:

Załącznik Nr 5 do SWZ –Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia - ust. 2 pkt 5

Prosimy o doprecyzowanie zapisu na czym miałyby polegać współpraca w zakresie organizacji akcji ekologicznych takich jak „Akcja Czysta Rzeka”, „Akcja Sprzątania Świata” itp.. Zapis ten jest zbyt szeroki. Wykonawca musi znać szczegóły tej współpracy, celem ustalenia ewentualnych kosztów kalkulacji jakie ewentualnie ze strony Wykonawcy miałyby zostać poniesione.

Odpowiedź na pytania nr 2:

Współpraca w zakresie organizacji akcji ekologicznych miałyby polegać na bezpłatnym odbiorze i zagospodarowaniu zebranych podczas akcji „Czysta rzeka” oraz „Akcji Sprzątania Świata” odpadów.

Pytanie 3:

Załącznik Nr 5 do SWZ –Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia - ust. 6 pkt 2 litera b tired piąty:

Prosimy o dopuszczenie stosowania worka szarego oznaczonego opisem „Popiół, żużel”.

Odpowiedź na pytania nr 3:

Zamawiający dopuszcza stosowanie worka szarego oznaczonego opisem „Popiół , żużel”

Pytanie 4:

Załącznik Nr 5 do SWZ –Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia - ust. 6 pkt 1

W treści opisu widnieje zapis: Mieszkańcy mają obowiązek zaopatrzyć nieruchomości w pojemniki do odbioru zmieszanych odpadów komunalnych we własnym zakresie.

Prosimy o uzupełnienie treści o następujący zapis.

Mieszkańcy mają obowiązek zaopatrzyć nieruchomości w pojemniki do odbioru zmieszanych odpadów komunalnych we własnym zakresie. Pojemniki na odpady komunalne właściciele winne być zgodne z normą PN-EN-840 tj. muszą być ruchome, czyli wyposażone w kółka, posiadać odpowiednią wytrzymałość mechaniczną oraz przystosowane do zaczepiania na mechanizm załadowniczy pojazdów wywożących odpady.

Odpowiedź na pytania nr 4:

Treść zostanie uzupełniona o zapis:

Mieszkańcy mają obowiązek zaopatrzyć nieruchomości w pojemniki do odbioru zmieszanych odpadów komunalnych we własnym zakresie. Pojemniki na odpady komunalne właściciele winne być zgodne z normą PN-EN-840 tj. muszą być ruchome, czyli wyposażone w kółka, [posiadać odpowiednią wytrzymałość mechaniczną oraz przystosowane do zaczepiania na mechanizm załadowniczy pojazdów wywożących odpady.

Pytanie 5:

Załącznik Nr 5 do SWZ –Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia - ust. 6 pkt 4:

Prosimy o doprecyzowanie zapisów jaką ilość worków do selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, będzie zobowiązany Wykonawca jednorazowo dostarczyć do siedziby Zamawiającego, które będą wydawane mieszkańcom w przypadku zdarzeń losowych, w ilościach zapewniających ciągłość funkcjonowania systemu zbiórki odpadów, tj. **w ciągu 7 dni** od dnia podpisania umowy.

Odpowiedź na pytania nr 5:

Wykonawca będzie zobowiązany jednorazowo dostarczyć do siedziby Zamawiającego po 50 szt. worków do selektywnej zbiórki odpadów w kolorach: żółtym, niebieskim, zielonym, brązowym i szarym, oraz na każdorazowe zgłoszenie takiej potrzeby przez Zamawiającego.

Pytanie 6:

Załącznik Nr 5 do SWZ –Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia ust. 8 pkt. 2:

Prosimy o doprecyzowanie zapisów jakiej pojemności Wykonawca będzie musiał dostarczyć pojemniki na przeprowadzone oleje do punktu PSZOK.

Odpowiedź na pytania nr 6:

Wykonawca dostarczy pojemnik na przepracowane oleje do punktu PSZOK o pojemności min. 60 L

Pytanie 7:**Załącznik Nr 5 do SWZ –Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia– ust. 4**

Prosimy o określenie, które rodzaje odpadów będą odbierane bezpośrednio z nieruchomości, a które rodzaje odpadów będą mieszkańcy mogli przekazywać np. do punktu PSZOK.

Pytanie 8:**Załącznik Nr 5 do SWZ –Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia– ust. 8 pkt. 4:**

Prosimy o doprecyzowanie zapisów jakiej pojemności i ilości Wykonawca będzie musiał dostarczyć pojemniki do punktu PSZOK.

Odpowiedź na pytania nr 7 i 8:

Lp.	Rodzaj odpadu	Kod odpadu	Opis	Częstotliwość odbioru
1.	Zmieszane (niesegregowane) odpady komunalne	20 03 01	Gromadzone będą w pojemnikach , a w sytuacji wyjątkowego, krótkotrwałego zwiększenia ilości odpadów – dopuszcza się zbieranie tych odpadów w szczelnych workach w kolorze czarnym (Worki zapewnia we własnym zakresie właściciel nieruchomości. Worek w kolorze czarnym nie może przekroczyć pojemności 120l i wagi 30kg).	Jeden raz w miesiącu
2.	Opakowania z papieru i tektury	15 01 01	Gromadzone będą w workach koloru niebieskiego z napisem „Papier” oraz w pojemnikach o odpowiednim kolorze/PSZOK	jeden raz w miesiącu oraz stosownie do potrzeb z PSZOK (kontener KP7 i/ lub 1100).
	Papier i tektura	20 01 01		
3.	Opakowania z tworzyw sztucznych	15 01 02	Gromadzone będą w workach koloru żółtego z napisem „Metale i tworzywa sztuczne” oraz w pojemnikach o odpowiednim kolorze/PSZOK	jeden raz w miesiącu oraz stosownie do potrzeb z PSZOK (kontener KP7 i/ lub 1100).
	Opakowania z metali	15 01 04		
	Metale	15 01 40		
	Opakowanie wielomateriałowe	15 01 05		
	Zmieszane odpady opakowaniowe	15 01 06		
4.	Opakowania ze	15 01 07	Gromadzone będą w	jeden raz w miesiącu oraz

	szkła		workach koloru zielonego z napisem „Szkło” oraz w pojemnikach o odpowiednim kolorze/PSZOK	stosownie do potrzeb z PSZOK (kontener KP7 i / lub 1100).
	Szkło	20 01 02		
5.	Odpady ulegające biodegradacji	20 02 01	Gromadzone będą w workach koloru brązowego z napisem „BIO” oraz w pojemnikach o odpowiednim kolorze w PSZOK	jeden raz w miesiącu oraz stosownie do potrzeb z PSZOK (kontener KP7 i / lub 1100).
6.	Inne niewymienione frakcje zbierane w sposób selektywny – Popioły z palenisk domowych	Ex 20 01 99	Gromadzone będą w workach koloru szarego z napisem „Popiół”.	Odbiór 1 raz w miesiącu w miesiącach wrzesień- maj, w pozostałych miesiącach odbiór nie będzie realizowany oraz stosownie do potrzeb z PSZOK (kontener KP7 i / lub 1100).
7.	Zużyte opony (opony do pojazdów osobowych, nie pochodzących z działalności gospodarczej oraz rolniczej)	16 01 03	Odbierane jedynie w PSZOK	stosownie do potrzeb z PSZOK (kontener KP7)
	Odpady wielkogabarytowe	20 03 07		
	Urządzenia zawierające freony	20 01 23*		
	Baterie i akumulatory inne niż wymienione w 20 01 33	20 01 34		
	Zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne inne niż wymienione w 20 01 21 i 20 01 23 zawierające niebezpieczne składniki	20 01 35*		
	Zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne inne niż wymienione w 20 01 21, 20 01 23 i 20 01 35	20 01 36		
	Metale (złom)	20 01 40		
8.	Odpady betonu oraz gruz betonowy z rozbiórek i	17 01 01	Gromadzone będą w PSZOK.	Stosownie do potrzeb z PSZOK (kontener KP 7)

	remontów			
	Materiały izolacyjne inne niż wymienione w 17 06 01 i 17 06 03	17 06 04		
	Zmieszane odpady z budowy, remontów i demontażu inne niż wymienione w 17 09 01, 17 09 02 i 17 09 03	17 09 04		
9.	Rozpuszczalniki	20 01 13*	Gromadzone będą w PSZOK.	Stosownie do potrzeb z PSZOK (pojemnik 1100)
	Środki ochrony roślin	20 01 19*		
	Lampy fluorescencyjne i inne odpady zawierające rtęć	20 01 21*		
	Oleje i tłuszcze inne niż wymienione w 20 01 25	20 01 26*		
	Farby, tłuszcze, farby drukarskie, kleje, lepiszcze i żywice zawierające substancje niebezpieczne	20 01 27*		
	Detergenty zawierające substancje niebezpieczne	20 01 29*		
	Leki inne niż wymienione w 20 01 31*	20 01 32		
	Odzież	20 01 10		
	Tekstylia	20 01 11		
	Inne niewymienione frakcje zbierane w sposób selektywny (zużyte igły, strzykawki, itd.)	ex 20 01 99		

Pytanie 9:

Załącznik Nr 5 do SWZ –Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia ust.2 pkt. 1:

Zamawiający wymienia nieruchomości gminne, z których w ramach przetargu będą odbierane odpady komunalne. Prosimy o doprecyzowanie zapisów:

- wskazanie w jakich pojemnościach i sztuk pojemników będą gromadzone odpady;
- kto zapewnia na te nieruchomości pojemniki.

Odpowiedź na pytania nr 9:

Zamawiający wskazuje ilość i pojemność pojemników na nieruchomościach gminnych:

Przy Urzędzie Sportowa 1- 1x 1100- odpady zmieszane

Przy Remizie Strażackiej Sportowa 12- 2x 1100- odpady zmieszane, 1x KP-7- odpady zmieszane, 1x 1100- bio

Przy stadionie (od ulicy Sportowej)- 1x 1100- odpady zmieszane, 1x KP-7- odpady zmieszane, 1x 1100- bio, 1x 1100- plastiki, 1x1100- szkło

Na parkingu Gminnym ul. Kolejowa- 1x 1100- odpady zmieszane

Pojemniki na odpady na w/w nieruchomościach zapewnia Wykonawca

Pytanie 10:

Celem właściwego ustalenia wartości usługi, będącej przedmiotem zamówienia, wnosimy o podanie liczby nieruchomości, z których Wykonawca zobowiązany będzie odbierać odpady komunalne oraz liczby mieszkańców Gminy Białowieża oraz liczby nieruchomości, które zadeklarowały posiadanie własnego kompostownika.

Odpowiedź na pytania nr 10:

Liczba nieruchomości, z których będą odbierane odpady: ok. 940

Liczba mieszkańców od których będą odbierane odpady: ok. 1573 osoby

Liczba nieruchomości posiadających kompostownik: ok. 264

Liczba mieszkańców kompostujących bioodpady w przydomowych kompostownikach: ok. 502 osoby

Zamawiający zastrzega, że w trakcie trwania umowy liczba mieszkańców jak i nieruchomości może ulec zmianie

Pytanie 11:

Projekt umowy – paragraf 8 ust. 11 pkt 1

Wnosimy o zmianę zapisów tj.: „Wykonawca obowiązany jest do przedkładania Zamawiającemu wraz z fakturą następujących dokumentów za okres rozliczeniowy, najpóźniej do 10 dnia miesiąca następnego:

- 1) zestawienie ilości poszczególnych rodzajów odebranych i zagospodarowanych odpadów w ujęciu wagowym (Mg)

Podstawą miesięcznego wynagrodzenia za odbiór i zagospodarowanie odpadów stanowić będzie ilość faktycznie odebranych odpadów oraz ceny jednostkowej za odbiór i zagospodarowanie 1 Mg poszczególnych frakcji odpadów w związku z powyższym Wykonawca jest w stanie przedłożyć ilości poszczególnych rodzajów odpadów w ujęciu wagowym (Mg). Instalacje nie operują odpadów w ujęciu objętościowym (m³). Zamawiający w swoim opisie SWZ musi określić ilości i objętości pojemników i kontenerów na nieruchomości gminne i punkt PSZOK w związku z powyższym będzie posiadał wiedzę w tym zakresie.

Odpowiedź na pytania nr 11:

Wniesiono poprawę co do zapisu „ Wykonawca obowiązany jest do przedkładania Zamawiającemu wraz z fakturą następujących dokumentów za okres rozliczeniowy, najpóźniej do 10 dnia miesiąca następnego:

- 1) zestawienia ilości poszczególnych rodzajów odebranych i zagospodarowanych odpadów w ujęciu wagowym (Mg)

Pytanie 12:

– Projekt umowy – paragraf 10 ust.1 pkt. 3

Wnosimy o usunięcie zapisu dotyczącego wysokości kary, której podlega Gmina Białowieża z niewywiązania się z zadań, które to gmina zobowiązania jest do prowadzenia. Jest to nadużycie kompetencji gminy wobec Wykonawcy.

Odpowiedź na pytania nr 12:

Zapis paragrafu 10 ust. 1 pkt. 3 odnosi się do art. 9z ust. 2a ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, dotyczącego wymaganych poziomów przygotowania odpadów do ponownego użycia i recyklingu, ograniczania masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji i przekazywanych do składowania oraz składowania, co w ramach usługi będzie realizował na terenie gminy Wykonawca.

Pytanie 13:

Formularz ofertowy (załącznik Nr 1 do SWZ) i SWZ ust. 4 pkt 2 litera e, g, m, n,

Zamawiający nie ujmuje frakcji odpadów wymienionych w SWZ w formularzu ofertowym. Wnosimy o uzupełnienie formularza i określenie ilości odpadów do ich odbioru i zagospodarowania.

Odpowiedź na pytania nr 13:

Wymienione w SWZ odpady w ust. 4 pkt 2 litera e, g, m, n nie stanowią masy odpadów mogących wpłynąć na wartość zamówienia, w związku z powyższym nie ma konieczności wykazywania ich masy w formularzu ofertowym.

Niemniej jednak Zamawiający zastrzega, iż tego typu odpady mogą pojawić się w strumieniu odbieranych z terenu gminy odpadów.

Wyjaśnienia:

Z uwagi na powyższe, Zamawiający działając na podstawie art. 286 ust. 1 i 3 ustawy Pzp, informuje o przedłużeniu terminu składania ofert, dokonując jednocześnie modyfikacji SWZ w następującym zakresie:

Dział III ust. 2 pkt. 1 otrzymuje brzmienie:

„1. Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na platformazakupowa.pl pod adresem: https://platformazakupowa.pl/pn/gmina_bialowieza w myśl Ustawy na stronie internetowej prowadzonego postępowania do **dnia 07.12.2022 r. do godz. 10:00.**”

Dział III ust. 3 pkt. 1 otrzymuje brzmienie:

„1. Otwarcie ofert następuje niezwłocznie po upływie terminu składania ofert tj. **07.12.2022 r. godz. 10:15**, nie później niż następnego dnia po dniu, w którym upłynął termin składania ofert.”

Dział III ust. 4 pkt. 1 otrzymuje brzmienie:

„1. Wykonawca pozostaje związany ofertą **do dnia 04.01.2023 r.**”

Pozostałe warunki i wymagania określone w SWZ pozostają bez zmian.

Powyższe wyjaśnienia i zmiany są wiążące dla wszystkich Wykonawców i stanowią integralną część SWZ.

Wójt Gminy Białowieża
Albert Waldemar Litwinowicz